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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1
1 вариант
1. Движение тела в пространстве и перемещение одних его частей по отношению к другим совершается благодаря наличию в составе мышц мышечной ткани:

          а) поперечно-полосатой 
          б) гладкой

          в) поперечно-полосатой и гладкой

2. Непроизвольным является сокращение мышечной ткани:
          а) гладкой

                б) поперечно-полосатой скелетной

                в) поперечно-полосатой сердечной

                г) гладкой и скелетной поперечно-полосатой
                д) скелетной и сердечной поперечно-полосатой

3. Соматическая нервная система выполняет функции:
          а) регулирует работу скелетных мышц

                б) регулирует работу волокон гладкой мышечной ткани

                в) обеспечивает чувствительность

                г) обеспечивает обмен веществ

                д) поддерживает тонус сосудов

4. «Зрачковый рефлекс» (сужение зрачка при ярком освещении и расширение при 

слабом) – это рефлекс:

    а) условный

    б) безусловный

5. Внешние раздражители преобразуются в нервные импульсы:

           а) в телах вставочных нейронов

           б) в нервных волокнах

           в) в телах нейронов ЦНС (в корковом конце анализатора)

           г) в рецепторах

6. Паращитовидные железы оказывают влияние на обмен кальция, играющего 

       большую роль в жизнедеятельности организма. Наибольшие запасы кальция в теле
       человека находятся в:

             а) крови, где кальций связан с белками

             б) мышечной ткани

             в) костной ткани

             г) лимфе

7.   На фосфорно-кальциевый обмен в организме оказывают влияние гормоны:

            а) щитовидной железы

            б) паращитовидных желез

            в) задней доли гипофиза

            г) поджелудочной железы

            д) надпочечников

8.  Осанка человека в значительной мере определяется:

            а) строением скелета

            б) развитием мышц

9. В образовании тазобедренного сустава участвуют кости:

            а) бедренная и лобковая

            б) бедренная и седалищная

            в) бедренная и подвздошная

            г) бедренная, подвздошная и седалищная

            д) бедренная, подвздошная, седалищная и лобковая 
10. Энергию для осуществления жизненных процессов в организме человек получает с     

       пищей в виде:

             а) тепловой

             б) механической

             в) световой

             г) энергия химических связей

11. Вкус и вид пищи являются раздражающими факторами. Раздражение, 

      преобразованное в нервный импульс, передается в мозг в центр голода.

Стимуляция этой области вызывает аппетит. Центр голода находится в:

         а) мозжечке

         б) среднем мозге

         в) гипоталамусе

         г) височной доле больших полушарий

         д) затылочной доле больших полушарий
12. Эмульгирование жиров в пищеварительной системе происходит под действием:

               а) гормонов

                     б) витаминов

                     в) желчи

                     г) нуклеазы 
13. Артерия, по которой течет венозная кровь:

               а) почечная

               б) печеночная

               в) бедренная

               г) легочная

14. Клетки крови, способные и выполняющие свою функцию за пределами 

      кровеносного русла:

                  а) эритроциты и тромбоциты

                  б) тромбоциты и лейкоциты

                  в) лейкоциты и эритроциты

                   г) эритроциты

                   д) лейкоциты

15. Кровь из артериальной превращается в венозную в:

                   а) левом предсердии

                   б) правом предсердии

                   в) сосудах большого круга кровообращения

                    г) сосудах малого круга кровообращения

                    д) сосудах большого и малого кругов кровообращения

16. Фактор, определяющий интенсивность кровотока в тканях (органах), - 

это прежде всего их потребность в:

              а) питательных веществах

              б) освобождении от конечных продуктов обмена

              в) кислороде

17. Лимфа – это ткань, содержащая жидкое межклеточное вещество (плазму), из 

       клеточных элементов для нее типичны:

                     а) лимфоциты

                     б) тромбоциты

                     в) эритроциты

                     г) тромбоциты и эритроциты

18. В дыхательные пути открываются отверстия евстахиевых труб. Противоположный 

      конец каждой трубы обращен в сторону среднего уха. В дыхательных путях 

      отверстия слуховых труб находятся на уровне:

                      а) носовых  полостей

                      б) хоан

                      в) перехода носоглотки в гортань

                      г) гортани
                      д) трахеи

19. Поступлению воздуха в легкие предшествует их растяжение, при этом давление в 
      легких становится:

                      а) выше атмосферного

                      б) ниже атмосферного

                      в) равным атмосферному

20. В клетках кожи может осуществляться синтез витаминов:

           а) А            б) В          в) С          г) Д             д) Е

21. Гортань – орган дыхательной системы, ее стенки содержат:

                 а) гладкие мышечные волокна

                 б) поперечно- полосатые мышечные волокна

                 в) гладкие и поперечно-полосатые мышечные волокна
                 г) мышц нет

22. В глотке находится глоточное лимфоидное кольцо, играющее существенную роль 

      в обеспечении иммунитета. Оно образовано миндалинами.

                 а) небными

                 б) трубными

                 в) глоточной или носоглоточной

                 г) язычной

23. В многослойном эпидермисе кожи содержится слой клеток, способных к делению. 

      Эти клетки находятся:

                а) на поверхности кожного покрова

                б) в средней части многослойного эпидермиса

                в) в основании эпидермиса
24. Кровеносные сосуды отсутствуют в:

                а) эпидермисе

                б) ростковом слое эпидермиса и дерме

                в) дерме

                 г) подкожной жировой клетчатке

                 д) эпидермисе и подкожной жировой клетчатке

25. Роговой слой эпидермиса – это:

                 а) живые клетки эпидермиса, содержащие белок кератин

                 б) мертвые клетки эпидермиса, содержащие белок кератин

                 в) живые клетки с утолщением ороговевшей оболочки

26. Клетки, содержащие пигмент меланин, который определяет цвет кожи и повышает

      ее защитные качества, находятся в:
                 а) верхних слоях эпидермиса

                 б) в среднем слое эпидермиса

                 в) в нижнем слое эпидермиса

                 г) подкожной жировой  клетчатке

                 д) дерме

27,  В капиллярный почечный клубочек (мальпигиев клубочек) поступает кровь:
                 а) смешанная

                 б) венозная

                 в) артериальная

28.  При повышении выделения вазопрессина из задней доли гипофиза в кровь 

            концентрация солей в моче:

                 а) увеличивается

                 б) уменьшается

29.   Среди продуктов азотистого обмена, удаляемых организмом через 

       мочевыделительную систему, преобладает:

                 а) аммиак

                 б) мочевая кислота

                 в) азотистая кислота

                 г) мочевина

30.  Конечные продукты обмена поступают в кровь, а из нее удаляются наружу через:

                 а) селезенку и почки

                 б) селезенку, почки и легкие

                 в) легкие и селезенку

                 г) селезенку и кожу

                 д) кожу, почки, легкие

31. Образование вторичной мочи происходит в результате:

                  а) поступления (фильтрации) жидкости из капилляров почечного клубочка 

                      в капсулу

                  б) канальцевой реабсорбции, т.е. поступления части жидкости (воды и 

                      растворенных в ней ценных для организма веществ) из содержимого

                      почечных канальцев в капилляры, оплетаущие эти канальцы.

                  в) канальцевой секреции, т.е. выделения ряда веществ (аммиака, некоторых 

                      лекарственных соединений, слабых кислот и др.) из эпителиальных 

                      клеток почечного канальца в его просвет.

32. Первая клетка нового (дочернего) организма – это:

                  а) яйцеклетка                           в) зигота

                  б) сперматозоид                       г) гамета
33. Предстательная железа – это:

                  а) железа, где начинают формироваться сперматозоиды

                  б) место окончательного созревания сперматозоидов

                  в) железа, выделяющая секрет, активизирующий жизнедеятельность 

                      сперматозоидов

                  г) железа внутренней секреции, продуцирующая мужские гормоны

34. Базедова болезнь – это результат:

                  а) гиперфункции щитовидной железы

                         б) гипофункции щитовидной железы 
35. Между большими полушариями переднего мозга находится соединяющее их
      мозолистое тело. Оно образовано:

                   а) серым веществом                    в) серым и белым веществом

                   б) белым веществом                    г) волокнистой соединительной тканью

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1
2 вариант
1. Гладкая мышечная ткань участвует в образовании стенки:

                  а) желудка и сердца

                  б) сердца и кровеносных сосудов

                  в) кровеносных и лимфатических сосудов

                  г) лимфатических сосудов и ротовой полости

2. Оболочка на поверхности скелетной мышцы образована тканью:

                  а) мышечной

                  б) покровной

                  в) соединительной

3. Высшие центры автономной нервной системы  в головном мозге находятся в:

                  а) полушариях переднего мозга

                  б) промежуточном мозге

                  в) среднем мозге

                  г) продолговатом мозге

4. За пределами ЦНС находятся тела нейронов:

                 а) двигательных

                        б) чувствительных

                        в) вставочных

                        г) вставочных и чувствительных

                        д) вставочных и двигательных

5. Полный и окончательный анализ внешних раздражителей происходит в:

                 а) рецепторах

                 б) телах нейронов проводниковой части анализатора

                 в) нервах проводниковой части анализатора

                 г) рецепторах и нервах проводниковой части анализатора

                 д) корковой части анализатора

6.   Высший отдел мышечного анализатора находится в коре больших полушарий:

                 а) в лобной доле

                 б) в теменной доле

                 в) в затылочной доле

                 г) в височной доле

                 д) в островковой доле коры
7. У человека при виде лимона увеличивается во рту количество слюны. Ее 

      выделение из слюнных желез происходит рефлекторно. Этот рефлекс:

                 а) условный

                 б) безусловный

8. Физиологически активные вещества, вырабатываемые железами внутренней 

      секреции, поступают:

                  а) в кровеносное русло (при отсутствии специальных протоков)

                  б) в кровь через специальные протоки

                  в) через протоки железы в межтканевое пространство

                  г) через протоки железы на поверхность тела

9. Карликовость может быть результатом недостатка в детском организме гормона, 

      продуцируемого передней долей гипофиза (А), или гормона щитовидной железы 
      (Б). В одном случае при карликовости наблюдается непропорциональное 

       телосложение (1), в другом – пропорции между отдельными частями тела

       сохраняются нормальными (2). Недостаток гормона какой из желёз приводит к 

       пропорциональной карливости?

10. Лонное соединение между двумя тазовыми костями:

                    а) подвижное (сустав)

                    б) полуподвижное

                    в) неподвижное

11. Кость, не имеющая суставного соединения с другими костями скелета:

                    а) тазовая                                    г) подъязычная

                    б) локтевая                                 д) нижнечелюстная

                    в) плечевая

12. Переваривание белков в желудке возможно, если пищеварительный сок имеет среду:
                     а) щелочную и содержит амилазу

                     б) кислую и содержит липазу

                     в) кислую и содержит амилазу и липазу

                     г) кислую и содержит пепсин

13. Безъядерные клетки крови:

                     а) эритроциты и лейкоциты

                     б) лейкоциты и тромбоциты

                     в) тромбоциты и эритроциты

                     г) лейкоциты

                     д) тромбоциты
14.  Сыворотка крови – это:

                      а) жидкая фракция крови после удаления форменных элементам

                      б) фракция крови после удаления эритроцитов

                      в) жидкая фракция крови после удаления клеток и фибриногена

                      г) кровь после удаления фибриногена
15.  По лимфатической системе транспортируются:

                      а) вода                                       в) липиды

                      б) белки                                     г) продукты распада клеток

16.  В начале легочной артерии расположен клапан, препятствующий току крови из 

       сосуда обратно в желудочек. Этот клапан называют:

                      а) одностворчатым

                      б) двустворчатым

                      в) трехстворчатым

                      г) полулунным

17. У тренированных людей по сравнению с нетренированными время расслабления

       сердца (диастола): 

                      а) возрастает

                      б) уменьшается

                      в) остается без изменений

18. Лимфатическая система состоит из:

                      а) путей, проводящих лимфу и кровь

                      б) лимфатических узлов и нервных сплетений

                      в) скоплений лимфатических узлов и прилегающих к ним межтканевых

                          пространств, заполненных межтканевой жидкостью

                      г) проводящих путей – протоков, сосудов и капилляров, лимфатических

                          узлов, скопления лимфатических фолликулов

19. Постоянный просвет в преддверии носа и носовой полости обеспечивается

      наличием скелета:

                      а) хрящевого

                      б) костного

                      в) хрящевого и костного

20. Легкие покрыты двухслойной плеврой. Плевральные листки образованы:

                      а) гладкой мышечной тканью

                      б) поперечно-полосатой мышечной тканью

                      в) соединительной плотноволокнистой тканью

                      г) гладкой мышечной тканью и соединительной плотноволокнистой

                          тканью

21. Дыхательная система участвует в:

                      а) обмене газов между организмом и внешней средой

                      б) удалении из организма воды

                      в) увлажнении выдыхаемого воздуха и очищении его от пыли и 

                          болезнетворных микроорганизмов

                      г) изменении температуры вдыхаемого воздуха

22. Потовые железы распределены по поверхности тела:

                      а) равномерно

                      б) неравномерно

23. Воздух в легкие поступает при расширении грудной клетки благодаря 

      сокращению:

                       а) всех межреберных мышц

                       б) наружных межреберных мышц и диафрагмы

                       в) диафрагмы и всех внутренних межреберных мышц

                       г) диафрагмы

24. Кожа – наружный покров тела. Её площадь у взрослого человека в среднем

      составляет, в квадратных метрах:

                       а) до 0,5                                                г) 1,5-2,0

                       б) 0,5-1,0                                              д) 4,0-5,0
                       в) 1,0-1,5

25. Рецепторы кожи находятся в:

                        а) эпидермальном слое кожи

                        б) собственно коже (дерме)

                        в) подкожной жировой клетчатке

26. Наиболее оптимальные результаты при операции по пересадке кожи получены

      в том случае, когда осуществлялась: 

                        а) трансплантация кожи донора

                        б) трансплантация кожи со здорового участка тела самого больного

27. На газообмен через кожу у человека приходится от общего показателя в

      процентах:

                        а) 1-2                                                в) 5-7

                        б) 3-5                                                г) 7-10

28. При интенсивном потоотделении в условиях повышенной температуры во 

      внешней среде и большой физической нагрузки необходимо возмещение

      потерянной жидкости. Для этого следует:

                        а) пить воду, лучше дистиллированную

                        б) употреблять напитки: подсоленный чай, минеральную воду,

                            фруктовые и овощные соки

29. В сосуде, отходящем от капиллярного клубочка (выносящем сосуде),

      находится кровь:

                         а) артериальная

                         б) венозная

                         в) смешанная

30. Мышечная ткань стенки мочевого пузыря содержит мышечные волокна:

                          а) гладкие

                          б) поперечно-полосатые

                          в) гладкие и поперечно-полосатые

31. Структурной и функциональной единицей почки является:
                         а) мозговое вещество

                         б) почечная пирамида

                         в) малая почечная чашка

                         г) большая почечная чашка

                         д) нефрон

32. Гормон вазопрессин, выделяющийся из задней доли гипофиза:

                         а) усиливает возвращение воды из первичной мочи в кровеносное

                             русло

                         б) замедляет реабсорбцию воды в почечных канальцах

33. Мужские половые гормоны образуются в:

                         а) придатках семенников

                         б) семенниках

                         в) предстательной железе

                         г) семявыводных каналах

                         д) пещеристых телах

34. Первый вдох новорожденного обусловлен возбуждением дыхательного центра:
                         а) воздухом, поступившим из внешней среды в дыхательные пути

                         б) углекислотой, накопившейся в крови в результате обмена веществ

                         в) нервными импульсами в ответ на раздражение нервных окончаний

                             в коже

35. В составе смешанных спинномозговых нервов:

                         а) аксоны вставочных нейронов и дендриты чувствительных нейронов

                         б) аксоны чувствительных и дендриты двигательных нейронов

                         в) дендриты чувствительных и двигательных нейронов

                         г) дендриты чувствительных и аксоны двигательных нейронов
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